



15 мая 2022 года по благословению [протоиерея Олега Добринского](#) , настоятеля Михаило-Архангельского храма г.Новочеркаска, для учащихся старшей группы воскресной школы данного прихода была проведена экскурсия, организованная преподавателем Галиной Никитиной.

Группа учащихся посетила музей в крипте Михаило-Архангельского храма, где ребятам было рассказано об истории храма, о его значимых духовных личностях, показаны документы о закрытии храма, о принятых прихожанами мерах по возобновлению богослужбной и приходской жизнедеятельности.

Далее экскурсионная группа посетила Александро-Невский храм г.Новочеркаска. Вниманию учащихся были представлены настенные образы, повествующие о разных периодах жизни святого благоверного князя Александра Невского, а также росписи евангельских сюжетов о событиях Священной истории Нового Завета.

В Вознесенском патриаршем всеказацьем кафедральном соборе ребята узнали, что из-за своего величия он возводился трижды в течение 100 лет. О грациозности собора свидетельствует памятный наглядный пример: размер перста Спасителя, изображённого в куполе, составляет один метр, а расстояние между глазами лика - полтора метра. Затем было рассказано о Донской и Аксайской иконах Божией Матери, о значении этих образов в истории Донского края и столицы казачества - г.Новочеркаска.

Приложившись к мощам святых угодников, учащиеся проследовали на балконы для хоров, откуда хорошо просматривается панорамный вид алтаря, апсиды и боковых настенных росписей. Ребята увидели образы апостолов-евангелистов, расположенных

по четырем углам в подкупольной арочной части, изображение Тайной Вечери за Царскими вратами и двенадцатых праздников: Успения Божией Матери и Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня, написанных слева и справа от балкона для певчих.

Посещение помещений храма, предназначенных для приема особо важных светских гостей, началось с осмотра большого часового механизма, обеспечивающего работу известных всем новочеркасцам часов собора, расположенных над центральным входом в здание. После этого вниманию учащихся были представлены живописные настенные картины об исторических событиях и личностях жизни войска Донского.

Кульминацией экскурсионной программы стало посещение ребятами колокольни собора с панорамным видом на город, а принятие участия в колокольном перезвоне стало радостным ее завершением.





